
Любознайка: «Символ Нового года» 
 

Цель: формирование положительного отношения к труду дошкольников 
через реализацию  художественного труда – аппликацию. 
Задачи: 
- закреплять умение  работать с бумагой  геометрической формы  в разных 
направлениях, создавать игрушку;  
- побуждать детей ставить цель, отбирать необходимые средства для ее 
осуществления; 
- определять последовательность действий, используя образец и схему, 
прогнозировать результат, оценивать и корректировать действия, радоваться 
результату; 
- развивать мелкую моторику пальцев рук, координацию движений, точность 
глазомера; 
- развивать ценностное отношение к собственному труду и его результатам, 
способствовать проявлению творческой индивидуальности; 
- развивать культуру общения с дошкольниками, в процессе реализации 
общего дела. 

Организационный момент 
Ход занятия: 

Вос: Поговорим сегодня? 
О разном и о многом, чего-то знаю я, а что-то вам известно. 
Поговорим – надеюсь будет интересно! 
А о ком, мы будем говорить, вы уже догадались? 
(на столе лежит костюм дракоши – маска и накидка) 
Дети: Дракоше. 
Вос: Правильно о символе 2024 года.  
Почему дракон? Вы когда-нибудь задумывались, о том почему каждый год 
мы связываем с каким-либо животным. 
Дети: ответы 
Вос: У календаря каждый год символизирует животное? 
Дети: у восточного. 
Вос: Сегодня мы поближе познакомим вас с восточным календарём и 
изготовим символ наступающего года «Дракона» 
 
Теоретическая часть 
 
Вос: Давным-давно заметили люди, что в течении их жизни развитие 
событий подчинено 12 летнему циклу. Когда и кому открывался этот ритм, 
не могут сказать даже специалисты по восточному гороскопу и по различным 
календарям. Но с древнейших времён им пользовались в Китае, Японии и 
странах Юго-Восточной Азии. Каждый год из 12 посвящен определённому 
животному – символу года.  
Сейчас мы перечислим ваших животных?  
Дети: ответы 



 
 
 
Воспитатель и дети: В Китайском гороскопе 12 знаков – крыса, бык, тигр, 
кролик, дракон, змея, лошадь, коза (овца), обезьяна, петух, собака и свинья.  
Вос: Каждый знак представлен со своими характерными особенностями. 
Почему именно эти животные были выбраны и в таком порядке? Ответы мы 
сейчас увидим из мультфильма. 

Просмотр мультфильма «Легенда» 
 

Вос: Вот так каждое животное стало править раз год. 
Итак, символ 2024г., чего нам ждать от этого года? 
Дракон – авторитетное животное, символ императорской власти Китая. Вот и 
от грядущего года Дракона стоит ждать хорошего: встреч, приятных 
перемен, решение многих проблем, миролюбивый. 2024г. – зелёного 
деревянного дракона. Зелёный цвет так же – символизирует народ, а значит 
дракон проявит  особую благословенность. Для того, чтобы привлечь удачу 
обязательно на новый год под ёлкой, на столе или просто дома, на вещах 
должен быть символ года – дракон.  
И конечно, наш дракон - сделанный своими руками будет не лишним. 
 
Практическая часть 
Дети приступают к изготовлению Дракошиков, ориентируясь на схему. 
Воспитатель проводит индивидуальную работу (звучит китайская мелодия). 
Проблема: 
Вос: Хвост у дракона должен получиться длинным, что нам для этого нужно? 
Дети: Отрезать длинные  треугольники  и т.д. 
После того, как части хвоста готовы, дети приступают к дракону и 
прикрепляют хвост к туловищу дракона, голову и т.д 
 
Рефлексия 
Посмотрите, какие интересные работы у нас получились. 
 
Какие мы использовали геометрические фигуры? 
Расскажите последовательность? 
Вы посмотрели историю восточного гороскопа. Кто первый прибежал к 
Будде, а пятым, а последним? (крыса, дракон, свинья) 
Полюбуйтесь, какой красивый получился дракон?  Но, у дракошиков  нет 
имён, давайте каждый придумаем своё. (Ответы детей) 

Помните:  дракон - это символ энергии, уверенности в себе и удачи! 
 
Дракошиков  дети берут с собой, как символ наступившего года.  

Спасибо всем участникам и до новых встреч. 
 


